### ЗИМА УСИЛИТСЯ: МОРОЗЫ В СТОЛИЦЕ НАЧНУТ СТРЕМИТЕЛЬНО КРЕПЧАТЬ с. 3



## **Единое** пособие

Как изменятся с 1 декабря законы **с. 12** 

#### Гороскоп подскажет

В следующем месяце для знаков зодиака случатся события, влияющие на судьбу с. 8



#### Смотрим лучшее

Главные премьеры сериалов и телешоу **с. 14** 

#### АФЕРА

В ноябре участились случаи обмана мошенниками детей в возрасте 8–10 лет по телефону (на фото внизу). Аферисты используют те же преступные схемы, что и с пожилыми людьми. «Вечерка» узнала подробности

Уже почти 100 лет газета «Вечерняя Москва» рассказывает читателям о том, как развивается столичный метрополитен. Накануне векового юбилея редакция вспоминает, как «Вечерка» освещала строительство и работу московской подземки на заре своего существования.



# Зеленый свет для синей линии



■ Арбатско-Покровская линия сегодня является самой протяженной радиальной веткой московского метро. О том, как осуществлялось ее строительство, писала «Вечерняя Москва».

В начале декабря 1939 года строители шахты № 1 второй и третьей очереди вплотную подошли к тоннелю станции «Курская».

— Между станцией и новым тоннелем останется лишь полуметровая кирпичная перемычка. С одной ее стороны по-прежнему аккуратно и быстро будут двигаться поезда метрополитена, а с другой можно слышать шум отбойных молотков, видеть, как отделывается тоннель новой линии Московского метрополитена, — пишет «Вечерняя Москва».

Тоннель между «Курской» и «Бауманской» фактически являлся тоннелем, соединяреди строительства метро.

ющим вторую и третью оче-– После окончания строительных работ кирпичную перемычку разберут, и пассажиры со станции «Курская» смогут совершать поездки не только по направ-

лению к центру, но и до Измайловского парка, станции «Стадион им. Сталина» (ныне станция «Партизанская». «МВ»), — пишет «Вечерка».

В итоге станция «Партизанская» открылась лишь в 1944 году в составе участка «Кур-– «Измайловская». ская» -

> Для экономии и ускорения сооружения этой очереди запланированные в изначальном проекте линии станции «Гороховская улица», «Площадь Ба

умана», «Бакунинская улица» и «Мироновская улица» полностью исключили без оставления залелов.

Сегодня Арбатско-Покровская линия является самой протяженной радиальной линией Московского метрополитена — 45,1 километра. Еще один рекорд синей ветки — самый длинный перегон. Он находится между станциями «Строги-

ветки пришлось отказаться

> но», открытой в 2009 году, и станцией «Крылатское» -1989 года. Протяженность перегона составляет свыше 6,6 километра.

Арбатско-Покровская линия продолжает строиться

#### Цифра



километра отделяю станцию «Партизанская» от одноименной улицы, находяшейся рядом с «Молодежной».

#### Кстати,

в 1941 году, после того как бомба попала в тоннель мелкого заложения между «Арбатской» и «Смоленской», было принято решение о замене этого участка новым, более глубоким. Участок «Площадь Революции» - «Киевская» построили в 1953 году, он дублировал старый.

#### Знаете ли вы, что

на станции «Бауманская» был установлен абсолютный рекорд продолжительности эксплуатации эскалаторов в истории московского метро: с 18 января 1944 года по 7 февраля 2015 года.

и сегодня. На востоке возводится следующая после «Шелковской» станция — «Гольяново». Она получит платформу островного типа длиной 163 метра. Это будет станция мелкого заложения с двумя подземными вестибюлями, вход в которые будет осуществляться с обеих сторон Уссурийской улицы.

Алексей Хорошилов vecher@vm.ru

#### MICKBA вечерняя

Совместный проект Московского метрополитена и газеты «Вечерняя Москва»

Учредители ГУП г. Москвы «Московский ордена Ленина и ордена Трудового Красного метрополитен имени В. И. Ленина». 129110, Москва, пр-т Мира, 41, корп. 2 АО «Редакция газеты «Вечерняя Москва». 127015, Москва, Бумажный пр-д, 14, стр. 2 Издатель АО «Редакция газеты «Вечерняя Москва». 127015, Москва, Бумажный пр-д, 14, стр. 7 Главный редактор А. И. Куприянов Генеральный директор Георгий Рудницкий Шеф-редактор Алена Прокина Редакционный совет Александр Шарнауд (1-й заместит лавного редактора). Арексей Зернаков (заместитель главного редактора, шеф-редактор утреннего выпуска), Колия Тарапата (заместитель главного редактора, редактор от дела «Московская власть» Ксения Ефилкова (шеф-редактор еженедельного выпуска), Александр Костриков (арт-д. — «Московскамы» («Косковска») предактор от делактор от кова (шеф-редактор еже

іадатель, триостзращаются, Редакция не несет ответстветности
нформационных агентств и материалов на коммерческой основе, всыгают
нформационных агентств и материалов на коммерческой основе, всыгают
нформации и рекламы города Москвы.
Аррес редакции 127015, Москва, Бумажный пр-д, 14, стр. 2
Гел. (199) 557-04-24, факс (499) 557-04-08. Е-mail- vecher@wm.ги
Рекламная служба Тел. (499) 557-04-01. Е-mail- reklama@wm.ги
Отпечатано АО «Прайм Принт Москва», 141700, Московская обл., г. Долгопрудный,
Лихачевский пр-д, 5в. Тираж 330 000 экз.
Тазета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информац
Тазета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информац
Тазета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информац



Средняя аудитория одного номера — 512 400 читателей в возрасте 16 лет и старши (по данным Mediascope, NRS-Москва, 16+, март — июль 2023)

#### Проездной

#### Карта к юбилею

Вчера в продажу поступили транспортные карты «Тройка», выпущенные совместно с Госфильмофондом, который отмечает в этом году 75-летний юбилей.

Карту можно купить на стойках «Живое общение», во флагманских магазинах на станциях «Маяковская» и «Трубная», а также в интернет-магазине. Заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта Максим Ликсутов отметил, что на тематической «Тройке» изображена сцена из фильма «Че-

ловек с киноаппаратом» из коллекции Госфильмофонда. Напомним, что главный хранитель фильмов и других киноматериалов располагает большой коллекцией, насчитывающей около 80 тысяч названий — от немых кинокартин конца XIX века до современных российских и зарубежных фильмов. В нем также хранится около 450 тысяч единиц материалов, имеющих отношение к киноискусству.

Марьяна Шевцова





20 октября. Мэр Москвы Сергей Собянин (справа) осмотрел строящийся городской вокзал «Царицыно»

# Вокзалы встречают уютом

#### Новые стандарты строительства постепенно распространятся на большинство станций

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин в своем блоге рассказал о новых стандартах городских вокзалов. А в соцсетях — о работе газовой службы.

В Москве работают 79 вокзалов наземного метро, соответствующих новому стандарту и обеспечивающих быструю и комфортную пересадку пассажиров между разными видами транспорта. Сергей Собянин подчеркнул: современные вокзалы приходят на смену привычным пригородным платформам и обслуживают Московское центральное кольцо и че-



Вокзал «Зеленоград-Крюково» третьего маршрута центральных диаметров «Ленинградско-Казанский»

#### Газовое хозяйство Москвы отмечает 158 лет

Инфраструктура приспособлена для пассажиров с детьми и маломобильных граждан. А подробные схемы, указатели и табло с расписанием делают навигацию удобной и понятной. Как отметил мэр, в будущем московских городских вокзалов станет еще больше.

Постепенно новый стандарт распространится на большинство станций наземного метро.

— И — что очень важно вокзалы наземного метро преображают окружающее пространство. Если раньше территории у железнодорожных платформ воспри-

нимались как холодные и неуютные места, то сегодня на московских городских вокзалах можно купить стаканчик вкусного и ароматного кофе, — написал в блоге Сергей Собянин. По числу городских вокзалов среди диаметров лидирует МЦД-4. К его открытию специалисты обновили все станции Калужского направления и построили новые вокзалы — станции Поклонная, Тестовская, Ку-

чемпионате «Профессионалы», став лидером медального зачета. Поздравление лауреатам направил Сергей Собянин, заявив, что ребята взяли 150 золотых, 45 серебряных и 20 бронзовых медалей. В том числе 36 - на финальных соревнованиях в Санкт-Петербурге. Это настоящий успех! Победа была не из легких, — написал мэр в соцсетях.

воевала 215 наград

на Всероссийском

тузовская. Подобных проектов станет еще больше. – Сегодня мы с «РЖД» ве-

дем строительство Петровско-Разумовской МЦД-1 и Митьково МЦД-3. Продолжается реконструкция Беговой МЦД-1 и Рижской, которая в будущем объединит второй, третий и четвертый диаметры. Постепенно стандарт московского городского вокзала будет распространен на большинство станций наземного метро. — сообшил Сергей Собянин.

Также вчера мэр сообщил: газовое хозяйство Москвы отмечает 158 лет. Благодаря профессионализму и слаженной работе специалистов этой отрасли в домах горожан тепло, светло и уютно, а предприятия работают бесперебойно.

– Сейчас идет работа над созданием современной системы газоснабжения ТиНАО, — написал он, добавив, что наши специалисты также принимают участие в восстановлении инфраструктуры в Донецкой и Луганской народных республиках.

Василиса Чернявская

На сложные юридические и правовые вопросы читателей «Вечерки» отвечает наш постоянный эксперт.

#### **Ольга,** CAO:

Бригада рабочих сломала кран, из-за чего началась протечка и затопило несколько соседей. Свою вину рабочие признавать отказываются и исправлять ситуацию тоже. Что делать?

#### НАРОДНЫЙ АДВОКАТ

#### Леонид Ольшанский

Почетный адвокат России



#### Горе-ремонтники

Прежде чем приступать к строительно-ремонтным работам в квартире, обязательно необходимо заключать договор, с которым должны быть юридические адреса сторон. Особенно это важно, если вы проживаете в многоквартирном доме. Самое плохое решение — это брать «шабашников». Как правило, они стоят у входа на строительные рынки, у входа в управляющую компанию и предлагают свои услуги по низкой цене.

Мы уже говорили, что важнейшим документом при подобных конфликтах является для суда и правоохранительных органов акт, в котором описывается, что случилось (в вашем случае протечка крана, которая привела к потопу) и каковы масштабы белствия. Бывает. что портятся мебель и обои. Это надо указать. Второй важный документ — итоги строительно-финансовой экспертизы.

Следующий шаг — это так называемая досудебная претензия. Если у вас есть договор, очевидно, куда писать претензию. Если договора нет, то претензию писать некому. К вам наверняка постучатся соседи, пострадавшие из-за потопа. Им надо сказать, что залив был, но кто виноват, определит экспертиза. Нужно подождать. Не забывайте, что срок исковой давности составляет три года. Если все продлится больше трех лет, то получить деньги будет очень тяжело. Если соседи подадут на вас в суд, то в качестве третьего лица надо привлекать команду горе-ремонтников, которая и учинила этот беспорядок в вашем доме.

#### Прогноз погоды

#### Декабрь встретим небольшим снегом

#### Синоптики поделились прогнозом погоды на конец недели.

Уходящий ноябрь — один из самых снежных месяцев в истории столицы. Небольшой перерыв в серии сильных снегопадов обещает ведущий специалист центра погоды «Фобос» Михаил

В первый день зимы, 1 декабря, циклон будет уходить из столицы. Небольшой снег все же возможен. Преобладающая температура в регионе ожидается около -5...-8 градусов в ночные часы и –4...-6 в дневные.

В субботу температура на пару градусов пониже. Практически такая же погода нас ждет в воскресенье: облачно, снежок, умеренный юго-западный ветер, — рассказала ведуший специалист портала «Метеоновости» Татьяна Позднякова. — Температура будет колебаться и ночью, и днем в пределах -5...-10 градусов

В начале следующей недели, согласно расчетам синоптиков, ночи станут более прохладными. 4 и 5 декабря будет еще умеренная погода, а затем морозы начнут крепчать.

- Не исключено, что во второй пятидневке декабря похолодает, и температура в ночные часы опустится ниже –13...-18 градусов, поделилась предварительным прогнозом Татьяна Позднякова.

Владимир Андреев

**ВЗГЛЯД** 

Дмитрий Плотников Обозреватель



#### Людоедский оскал европейской дипломатии

Мнение автора

колонки может

с точкой зрения

редакции «Москвы

Вечерней»

На днях глава европейской дипломатии Жозеп Боррель в очередной раз показал. что такое «европейская дипломатия». На прессконференции в Барселоне он, прокомментировав обстановку в секторе Газа и необходимость продолжения гуманитарных поставок даже на фоне планов израильской армии возобновить военные действия, сделал одиозное заявление.

«Мы должны облегчить страдания мирного населе-

ния. Для этого необходимо увеличить объем гуманитарной помощи. Но бессмысленно давать еду тому, кого на следующий день убьют», —

на весь мир сказал Боррель. Казалось, что маски сброшены были уже давно, еще тогда, когда он назвал Европу «цветущим садом», а весь остальной мир «джунглями». Но нет, этого сумасшедшего европейского чиновника мы продолжаем открывать все с новой стороны. Теперь мы видим настоящее лицо людоеда-милитариста, который мечтает о смерти всех палестинцев, русских и представителей остальных национальностей, которые сильно мешают альянсу НАТО с его хозяином из Вашингтона держать диктатуру на планете. И на этот раз язык невменяемого испанца опять оказался быстрее мозга. Многие эксперты утверждают, что еврочиновник оговорился. Но, думаю, эта оговорка идет из глубин его миропонимания. Вся так называемая шивилизованная Европа и, конечно. заокеанский мировой жандарм абсолютно уверены, что на свете важно только то, чем можно пользоваться. Гуманитарная помощь для детей Палестины никакую практическую пользу коллективному Западу не принесет. И гуманитарная помощь людям, попавшим в тяжелейшие условия, не имеет для них смысла.

> Достаточно вспомнить, как начиналась европейская зеленая повестка. Якобы энергопереход — это «для всех и для каждого». А потом постепенно

выяснилось, что этот самый зеленый энергопереход предназначен для небольшой группы людей, которая имеет деньги. Остальные — извини-подвинься, и «просветленный Запад» тогда прямо сказал, что надо жертвовать людьми глобального юга.

Что касается заявления главы евродипломатии, то пока сам Боррель никак не комментировал свое выступление. Не было его традиционного «да я не это имел в виду». Те люди, которые нас учат, «как жить, что делать», не видят ничего дикого в том, что нуждающимся и умирающим помогать совсем не обязательно. Поскольку там же не цветущий сад, а значит, пусть там царит закон джунглей..

# Залужный под санкциями

Украинским чиновникам запретили общаться с главкомом ВСУ



24 апреля 2022 года. Валерий Залужный во время очередной встречи президента Украины с государственными служащими Америки

Офис украинского президента Владимира Зеленского дал главам регионов указание прекратить любое общение с главнокомандующим Вооруженными силами Украины Валерием Залужным.

Об этом сообщил украинский журналист Юрий Николов со ссылкой на источник в олной из обладминистраций. Николов при этом отметил, что приказ главам администраций отдали, «чтобы региональные элиты не создавали вокруг Залужного никакого ажиотажа». По его словам, это «движения команды Владимира Зеленского по уничтожению потенциального конкурента».

– Очень похоже на правду. Залужный популярен в войсках. Он, в отличие от Зеленского, не сторонник «наступать, несмотря ни на что» и больше настроен беречь людей, — пояснил политолог Григорий Савельев. — Он имеет мощную «крышу» в США, отправить Зеленский все время повторяет, что уважает Залужного и сотрудничает с ним.

 Он прекрасно понимает, что публичный конфликт с Залужным может вызвать общественную смуту и, как следствие, проблемы на фронте. Но «под ковром» он, конечно, главкома

#### Зеленский не любит и боится главного военного

его в отставку проблематично. В-третьих, Залужный единственный, кто физически способен устранить Зеленского или, во всяком случае, отодвинуть от власти. За ним армия в 800 тысяч человек.

ВСУ всячески «кусает», в том числе через доверенных лиц.

Так, на днях депутат от партии Зеленского «Слуга народа» Марьяна Безуглая замглавы комитета Рады по вопросам нацбезопасности

#### Прямая речь



Ростислав

Конфликт Зеленского и Залужного не в российских интересах. Если к власти придет Залужный, режим останется тот же и будет точно так же воевать с Россией. Может быть, станет даже более консолидированным, потому что на Зеленского станет возможно свалить вину за всякие проблемы.

и обороны — заявила, что Залужный должен уйти в отставку из-за отсутствия плана действий на следуюший год.

– Главком ВСУ не смог предоставить ни большой, ни маленький, ни асимметричный, ни симметричный планы на 2024 год, заявила депутат.

А на следующий день опубликовала в своих соцсетях пост, на котором изображен персонаж в военной фуражке.

«Я не знаю, где план наступления», — указано на картинке с карикатурным персонажем

Такое хамство на Украине норма.

Никита Миронов

Спецоперация

#### Зимнюю кампанию начали успешно

Подразделения Южной группировки российских войск освободили населенный пункт Артемовское в ДНР.

С таким сообщением выступило Министерство обороны. Этот поселок расположен на западе от города Артемовск, который Российская армия полностью освободила в мае этого года. Кроме того, российские военные за сутки отразили три атаки штурмовых групп 24-й механизированной, 77-й аэромобильной и 5-й штурмовой бригад ВСУ в районах населенных пунктов Шумы, Артемовское и Клещеевка, отметили в ведомстве. Как уточнили в Минобороны, противник потерял до 250 военнослужащих, пять танков, 12 автомобилей, самоходную артиллерийскую установку M109 Paladin и артиллерий-



14 февраля. БМП-2 во время боевой работы танкового подразделения России на южном направлении СВО

скую систему М777 производства США и много другой военной техники.

- Вся зимняя военная кампания будет посвящена освобождению ДНР, — считает военный эксперт, полковник ВС РФ в отставке Адрей Земпев. — Бои за Авлеевку. расширение плацдарма вокруг Артемовска — здесь будет главное направление боевой работы.

Военный эксперт Василий Дандыкин считает, что ВСУ предстоящей зимой уйдут в глухую оборону.

— Их задачи сейчас — снизить интенсивность боевых действий, накопить оружие,

боекомплект, провести мобилизацию и по весне пойти в наступление. Они надеются, что им удастся это сделать. Также они хотят сейчас уйти в оборону. Наша задача — этого не допустить. — пояснил эксперт. По мнению Андрея Земцева, пока Россия «давит» вполне **успешно**.

– Никаких «зимних каникул» у ВСУ не предвидится. Плюс мы опять начали выводить из строя энергетическую инфраструктуру в городах Украины, — пояснил эксперт.

Евгений Федоров

ПОТРЕБИТЕЛЬ

#### Ę

# ■ Вчера мэр столицы Сергей Собянин и глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев открыли самый крупный в городе рыбный рынок «Москва — на волне». «Вечерка» узнала, что предложат покупателям и по какой цене.

На востоке столицы в районе Косино-Ухтомский заработала новая точка гастрономического притяжения. На прилавках — охлажденная и свежая рыба, в аквариумах — камчатские крабы, моллюски и устрицы, в холодильниках — креветки, копченая скумбрия,

а в деревянных бочонках — малосольная селедка, мойва. Ассортимент впечатляет: представлено около 500 наименований рыбы из трех океанов и 13 морей. Свою продукцию привезли 34 отечественных промысловых и рыбопромыш-

ленных предприятия из 17 регионов России.

— Чир, муксун, хариус в ходу. Привезли даже редкую рыбу — ленок, — рассказал владелец компании, специализирующейся на

# Рыбка на ваш вкус и цвет



#### Прямая речь



**Цмитрии Патрушев**Министр сельского хозяйства РФ

Поставлена президентом задача — популяризовать потребление рыбы. Рынок на востоке Москвы — прекрасный комплекс, первый шаг для продвижения нашей отечественной продукции. Важно то, что на рынке будет не только продаваться рыба, а еще и производиться различная продукция из нее. Объемы готовы нарастить.

Бизнесмен Василий Ушаков представил рыбную продукцию на рынке «Москва — на волне»

#### Научат да накормят

Новый рынок в районе Косино-Ухтомский уникален тем, что здесь не только продают, но еще подготавливают и производят товары из морепродуктов. Хозяйкам не придется очищать, нарезать, замораживать, консервировать рыбу. Все это сделают в специальном цеху.

На рынке по собственной уникальной рецептуре изготавливают маринады для рыбных деликатесов. Могут при вас сварить камчатского краба. 5–7 минут, и вкусное мясо готово. Приправят его лимонным соком и черным перцем.

Для тех, кто хочет удивить семью необычными рецептами, в зоне мастер-

классов регулярно проходят кулинарные уроки по приготовлению изысканных

продаже северной рыбы, Василий Ушаков. — Строганина и сугудай — уже не такие уж экзотические названия, какими они были для москвичей еще лет десять назад.

Покупатели, осматриваясь вокруг, отмечают: цены приятные и вполне доступные. Например, за килограмм неразделанных бычков и малосольную селедку просят 310 рублей, мидий—600. Копченая скумбрия, черноморский сарган обойдутся в 800 рублей за кило, морские ежи — от 1120,

магаданские креветки — от 2000. Продадут здесь и устриц поштучно — по 100–140 рублей.

Стейк лосося, карельская форель, гребешки, омуль, горбуша, треска, кижуч и многое другое — каждый найдет для себя что-то интересное.

— Можно купить живую рыбу, — говорит покупатель Кирилл Сергеичев. — Взяли пикшу, любим белые сорта. Рады, что цены не выше, чем в магазинах.

**Василиса Чернявская** vecher@vm.ru

Безопасность

#### Москомэкспертиза утвердила проекты ремонта жилых домов

# ■ Многоквартирные жилые дома столицы становятся более комфортными и безопасными для проживания.

Региональная программа капитального ремонта в многоквартирных жилых домах действует в Москве с 2015 года и является крупнейшей в России.

В рамках реализации данных проектов обновляются и преображаются дома разных годов и типов постройки. Все необходимые характеристики учитываются при подготовке проектной документации по капитальному ремонту, которая в дальнейшем проходит процедуру согласования в подведомственном Комитету города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов (Москомэкспертизе) Государственном автономном учреждении города Москвы

«Московская государственная экспертиза» (Мосгосэкспертиза).

«Экспертиза проектов, связанных с капитальным ремонтом многоквартирных домов, является нашей постоянной практикой и важной миссией, которую из года в год мы выполняем с максимальной ответственностью. В этом году наши эксперты выпустили порядка тысячи положительных заключений на проведение капитального ремонта жилых зданий, расположенных в разных округах Москвы», — уточняет председатель Москомэкспертизы Анна Яковлева.

Для обеспечения максимально комфортных условий проживания в столичных жилых домах в ходе проведения экспертизы учитывается не только соответствие предоставленной документации строительным нормам и требованиям по

#### Справка

Москомэкспертиза отвечает за функционирование территориальной сметнонормативной базы для Москвы. Ведомство также курирует разработку московских региональных рекомендаций и контролирует экспертизу проектной документации и результатов инженерных изысканий для объектов строительства в столице.

безопасности и надежности, но и корректность составления сметы.

Каждый проект капитального ремонта разрабатывается индивидуально: учитывается состояние дома и степень пригодности инженерных систем. Так,



Специалисты Мосгосэкспертизы тщательно проверяют проектную документацию по капитальному ремонту жилых домов столицы

на объектах осуществляется реконструкция фасадов, обновляются входные группы и места общего пользования, проводятся кровельные работы и иные ремонтные мероприятия.

Еще одной важной составляющей капитального ремонта столичного жилого фонда является своевременная модернизация инженерных сетей, в том числе систем газоснабжения. Програм-

ма по модернизации газового хозяйства действует в Москве с 2010 года. Только с начала 2023 года эксперты выпустили около 250 положительных заключений по капитальному ремонту систем газоснабжения жилых домов, а также выдано свыше 90 положительных заключений на проведение капитального ремонта внутренних водостоков в жилом фонде города.

Несомненно, проведение своевременного капитального ремонта позволяет не просто обновить внутренний и внешний облик жилых зданий, но и продлить срок их эксплуатации, а это, в свою очередь, решает главную задачу — обеспечение комфортного и безопасного проживания жителей столицы.

**Михаил Петров** 



В 2023 году инжиниринговый холдинг «Мосинжпроект» отмечает 65-летие. С 2011 года с его участием в Москве введено свыше 160 километров линий и 75 новых станций метро, построено и реконструировано 11 электродепо. Создание Большой кольцевой линии стало главным проектом отечественного метростроения. Ее длина составляет порядка 70 километров, здесь расположена 31 станция. Большое кольцо связывает существующие и перспективные линии Московского метрополитена.



Ряд объектов, созланных при участии холдинга «Мосинжпроект». стали победитепями конкурса правительства Москвы «Лучший реализованный проект в области строительства»

# Создаем лучшие проекты

Заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Андрей Бочкарев (на фото) рассказал о главных проектах, реализованных в столице за последние годы. Большинство из них отмечены высокими наградами, в том числе на международном уровне.

#### Андрей Юрьевич, какие ключевые проекты Москва реализовала за последние годы?

За последние 13 лет столица совершила колоссальный рывок вперед по всем направлениям градостроительного развития. За это время нам удалось фактически завершить строительство единого транспортного каркаса. Протяженность сети метро выросла в 1,7 раза, улично-дорожной сети — на четверть, благодаря чему Москва перестала быть мировым лидером

по пробкам. Реализованы такие мегапроекты, как Большая кольцевая линия метро (БКЛ), Московское центральное кольцо (МЦК).

Построены новая Некрасовская линия и Солнцевский радиус метро.

Созданы четыре сквозных железнодорожных маршрута Московских центральных диаметров (МЦД), интегрированные с метро и Московским центральным

Реконструированы основные вылетные магистрали и развязки на МКАД, сформирован Московский скоростной диаметр.

В городе появились десятки новых парков и привлекательных общественных

пространств. Проведена колоссальная работа по строительству и обновлению объектов культуры и спорта. Такие обновленные

Москва – важнейший проект, который ктолибо когда-то создавал. Конечно, это исторические здания, сооружения, которые мы любим, лелеем, реставрируем, это и огромное количество новых современных зданий, которые делают нашу столицу молодой и стремительно развивающейся. Это город, который должен быть красивым, комфортным, удобным. Это город, который должен быть самым лучшим в мире. Строительный ком-

плекс достойно несет свое знамя, достойно выполняет те задачи, которые перед ним стоят, вовремя сдает уникальные в мировом смысле объекты. Спасибо за ваш труд, за неравнодушное отношение к делу, за то, что вы этому посвятили свою жизнь



проект регионального значения» X Национальной премии «Формула движения». Церемония объявления победителей премии прошла в рамках деловой программы Транспортной недели в Гостином Дворе

#### Какие объекты были отмечены международными наградами?

Признание на мировом уровне получили как построенные объекты недвижимости, так и транспортные. Так, парк «Зарядье» специального приза жюри и вошла в шорт-лист МІРІМ международной премии MIPIM Awards и признан «Концертной плошадкой года» Международной профессиональной музыкальной премии BraVo. Дворец гимнастики в «Лужниках»

#### При строительстве Большой кольцевой линии метро установлен рекорд

объекты, как театры «Геликон-опера» и «Табакерка», Большая спортивная арена и построенные Дворец гимнастики и Аквакомплекс в «Лужниках», «Парк легенд» на ЗИЛе и парк развлечений «Остров мечты», парк «Зарядье» и уникальный одноименный концертный зал, стали новыми визитными карточками Москвы.

был включен в шорт-листы конкурса Всемирного фестиваля архитектуры и архитектурной премии Dezeen Awards, он стал лауреатом премии портала ArchDaily и попал в список лучших мест в мире по версии американского журнала Time. Парк с многофункциональным концертным комплексом «Зарядье» удостоен

впервые за 30 лет стал первым российским проектом, победившим в номинации «Лучший спортивный и культурный объект» международного конкурса MIPIM Awards. Отреставрированная арена «Лужники» получила премию SportEngineering AWARDS в номинации «Высокая спортивная архитектура»

Awards в номинации «Лучший восстановленный объект». Дворец «Парк легенд» получил «Золотой мастерок» конкурса «Качественная архитектура». Станции метро «Авиамоторная» БКЛ и «Пыхтино» Солнцевской линии удостоены премии «Золотой Трезини». В 2020 году судья Guinness World Records зафиксировал мировой рекорд по количеству одновременно работающих на строительстве метро тоннелепроходческих щитов: их было 23. Кстати, в области метростроения наши достижения зарегистрированы и в Книге рекордов России: установлен национальный рекорд по самым протяженным построенным двухпутным тоннелям метро: 11 568 метров.

Деятельность «Мосинжпроекта» ежегодно получает признание со стороны профессионального сообщества. Так, с 2014 года холдинг является постоянным участником проводимого столичным правительством конкурса «Лучший реализованный проект в области строительства» и за это время стал обладателем 35 наград. Юбилейный год также богат на достижения, недавно их список пополнился национальным рекордом.



# ВСКОГО МЕТРОПОЛИТЕ!

Популярная у профессионального сообщества Национальная премия «Формула движения» учреждена в 2014 году Министерством транспорта Российской Федерации. Премия вручена коллективу инжинирингового холдинга



#### История премии

Нацпремия «Формула движения» призвана содействовать развитию транспортной инфраструктуры, повышению уровня транспортных услуг, а также стимулированию государственных и коммерческих структур к решению значимых проблем транспортной сферы



По итогам Всероссийского конкурса на лучшую строительную организацию, предприятие строительных материалов и стройиндустрии холдинг признан одним из лидеров национальной строительной отрасли

#### Какие стандарты задает Москва для других городов в сфере градостроительства?

Наш ключевой вектор, востребованный многими городами, и в первую очередь миллионниками, — комплексное развитие территорий, где в шаговой доступности от жилья

у горожан есть удобный общественный транспорт, школы, детские сады, поликлиники, места для досуга и занятий спортом. Безусловно, Москва служит примером в области создания интегрированной транспортной инфраструктуры. Задает столица тон и в обновлении ветхого жилого фонда

и улучшении жилищных условий граждан: в рамках программы реновации, опыт которой стараются перенять другие города. Подаем пример того, как эффективно развивать бывшие промзоны путем их реорганизации, обустраивать существующие и создавать новые общественные пространства.

#### Награды

#### Труд специалистов получил высокую оценку

В этом году

«Мосинжпроект» отмечает 65-летие. Глава московского инжинирингового холдинга Юрий Кравцов (на фото) рассказал о главных достижениях компании, отмеченных на самом высоком уровне.

«Мосинжпроект» строит самые разные объекты. Благодаря команде специалистов на карте столицы появились свои центры притяжения—востребованные миллионами людей объекты. Среди них — Болышая кольцевая

линия метро (БКЛ), последние станции которой были введены внынешнем году.
— БКЛ стала не-

— БКЛ стала неотьемлемой частью транспортной системы

столицы и во многом изме-

нила ее, предоставив возможность горожанам выбирать новые более удобные и быстрые маршруты. Это лействительно уникальный инфраструктурный объект, созданный за рекордные для стройки такого масштаба десять лет. Над его строительством трудились тысячи специалистов, включая сотрудников холдинга «Мосинжпроект», и очень важно, что результат общей работы столичного Стройкомплекса получил широкое признание профессионального сообщества, подчеркнул Юрий Кравцов. Проект БКЛ стал победителем в номинации «Лучший инфраструктурный проект регионального значения» Х национальной премии «Формула движения». От холдинга награду за «Лучший инфраструктурный проект регионального значения» получил исполнительный директор — руководитель дивизиона по строительству метро АО «Мосинжпроект» Валерий Кивлюк. – Среди критериев оценки

номинантов — вклад в развитие транспортной инфраструктуры отдельного региона, инновационность

разработок и внедрение новых технологий. Большое кольцо полностью отвечает этим требованиям, — подчеркнул Валерий Кивлюк. Кстати, БКЛ взяла в этом году сразу несколько премий. Одна из них вручается в области экологии — это Green Property Awards. Вместе с БКЛ победителем стал парк «Некрасовка».

— При создании каждого городского объекта специалисты инжинирингового холдинга добиваются их максимального качества, безопасности и экологич-

ности, — подчеркнул Юрий Кравцов.

В свою очередь заместитель генерального директора по качеству, охране труда, промыш-

ленной безопасности и охране окружающей среды АО «Мосинжпроект» Владимир Доровский отметил, что успехи в области внедрения зеленых инициатив холдинга неоднократно признавались профессиональным сообществом.

«Мосинжпроект» в этом году получил награду и от Российского союза строителей. Компания признана одним из лидеров национальной стройотрасли. Инжиниринговый холдинг отмечен дипломом «Лидер строительного комплекса России».

ного комплекса России». — «Мосинжпроект» участвует в конкурсе с 2014 года и ранее неоднократно признавался элитой национального Стройкомплекса, высокая оценка со стороны профессионального и экспертного сообщества на протяжении этих лет, в том числе на федеральном уровне — заслуга всего коллектива компании, — подчеркнул Юрий Кравцов. Ряд объектов, созданных

при участии специалистов «Мосинжпроекта», стали победителями престижного конкурса правительства Москвы «Лучший реализованный проект в области строительства». «Проектом года» признана БКЛ,

лучшим среди объектов метрополитена и железнодорожного транспорта по решению городской конкурсной комиссии стал многофункциональный центр в составе городского вокзала «Нижегородская», а среди дорожных объектов столицы, по результатам открытого общегородского голосования, — пешеходный мост через реку Яузу.

— Многофункциональный центр в составе «Нижегородской» — также важный транспортный объект, который объединил удобную инфраструктуру для пассажиров, включающую заложидания, быстрые пересадки между разными видами транспорта, офисы для работников Московского метрополитена и РЖД, — отметил Юрий Кравцов.

Созданный при участии «Мосинжпроекта» пешеходный мост через Яузу около станции метро «Электрозаводская» признан по итогам открытого голосования горожан лучшим в номинации «Строительство объектов улично-дорожной сети».

По словам генерального директора «МИПСТРОЙ 1» (ведущего подразделения строительного холдинга «Мосинжпроект») Константина Маслакова, полученная награда — результат командной работы всего коллектива компании.

Высокие награлы для холдинга на этом не закончились. Так, участок БКЛ с десятью станциями, открытый в 2021 году, электродепо «Сокол» и проект «Притяжение» в Магнитогорске стали победителями международного конкурса Национального объединения изыскателей и проектировщиков. «Мосинжпроект» принимает участие в конкурсе с 2017 года. Объекты компании становились победителями в различных номинациях уже 14 раз.



vecher@vm.ru

По просьбе наших читателей ведущая рубрики Алена Прокина вместе с астрологом Блией Урусэль (на фото внизу) рассказывает, чего ждать, на что надеяться и о чем стоит позаботиться знакам зодиака в декабре.

Фон месяца: ретро-Меркурий. Со второй половины месяца, **с 13 до 31 декабря**, мы будем благодаря Меркурию возвращаться в прошлое.

Ну или прошлое вернется к нам.
Одновременно планета успеха и изобилия Юпитер будет
выходить из своего длительного ретродвижения.
И в Новый год, **31 дека- бря,** развернется, и мы понастоящему почувствуем
радость от предстоящего новогоднего праздника. А последняя неделя декабря будет богата на важные
события из-за остановки Юпитера и выхода
его из ретродвижения.

Про любовь: почти весь декабрь, **с 4-го по 29-е**, мы во власти Венеры в Скорпионе. А она настроена на ревность. Нам тяжело радоваться и выражать свои истинные чувства. В отношениях будет накал, выяснение отношений, переживания, напряжение. Будьте аккуратны и не ведитесь на проделки Венеры в Скорпионе, ведь под Новый год ее чары растают, и радоваться жизни станет значительно легче.

13 декабря Меркурий разворачивается и уходит в ретродвижение. А это умножает аварийность и заторможенность в сотни раз. Но это не мешает нам загадывать желания. Дерзайте, мечтайте, но формулируйте свои желания правильно. Этот период продлится до 2 января. Это время неблагоприятно для устройства на новую работу, покупки телефонов и компьютеров, машин, переезда, аренды, обмена недвижимости. Период с середины и до конца декабря неблагоприятен для покупок, поездок, начала чего-то нового. А в этот раз на эти дни у нас выпадает предпраздничная подготовка к Новому году. Поэтому в идеале покупать подарки и планировать новогодние мероприятия надо заранее. Не оттягивайте это на конец месяца.

**22 декабря**. День зимнего солнцестояния. Это архиважный период, который закладывает события нашей жизни на ближайший год. Загадывайте желание и проведите день без суеты.

27 декабря встречаем полнолуние. День конфликтный и критический. Помним про ретро-Меркурий и не драматизируем, если будет резкая смена планов, получение неприятных известий, ошибок в документах, потеря денег или поломка машины. В идеале за два дня до, в день полнолуния и после лучше отказаться от операций и любого вмешательства в организм. Но помним, что это идеальный день, чтобы запустить желания и провести финансовый ритуал. В общем, декабрь вернет нас в прошлое и предложит еще раз переосмыслить свою жизнь. Этот период идеален для подведения итогов и завершения текущих проектов.

Важно помнить про ретро-Меркурий и взвешенно и продуманно принимать решения в декабре.

# Надо в вре Остановить

#### Овен

с 1 по 12 декабря благоприятен для учебы, повышения квалификации, путешествий или оформления важных документов. После 13 декабря и до конца месяца ретро Меркурий поддержит текушие проекты и поможет завершить дела. После 22-го числа в центре внимания окажутся карьера и отношения с начальником. В этот период успех ждет тех, кто раньше проявлял себя на работе. Говорите о своих успехах, Возможно, появится шанс существенно увеличить зарплату или подняться по карьерной лестнице в конце месяца.

#### Телец

В первой половине месяца вам придется разбираться с текущими проблемами, страхов-ками, штрафами, кредитами или давать кому-то взаймы. Подходите к сложным вопросам основательно, не торопитесь обращаться к чужим деньгам. Если планируете запустить свое дело и взять для этого кредит, реализуйте свои задумки до 12 декабря. В середине месяца обратите внимание на здоровье близких. Особенно во второй половине месяца, после 13 декабря. Кто-то из близких может почувствовать недомогание, обострится хроническое заболевание или срочно потребуется ваша помощь близким. После 22 декабря вы окунетесь в размышления о вашем будущем, задумаетесь о смысле жизни. Самое время закончить то, что недоделано, и составить план на новый год.

#### Близнецы

В начале месяца вы будете сосредоточены на взаимоотношениях с партнерами. Период с 1 по 12 декабря — отличное время для переговоров, поиска компромисса, подписания контрактов. Если у вас есть разногласия, постарайтесь решить их до 13-го числа. Иначе ретро-Меркурий может усугубить ваши недопонимания. Крайне неблагоприятно заключать важные договоры, менять работу или начинать какие-то новые проекты с 13-го по 31-е число. Период с 21 по 31 декабря может принести вам немало забот. Придется разбираться с займами, платить кредиты, искать деньги на реализацию своих проектов, а вашему партнеру понадобится поддержка.

Постарайтесь проявить максимум нежности и понимания к близким, несмотря на Венеру в Скорпионе

#### Рак

С 1 по 21 декабря вы будете заняты темой здоровья и работы. Особенно важным окажется период с 13 по 31 декабря. Это период действия ретро-Меркурия. И он будет заставлять еще больше внимания уделять близким и рабочим моментам. Третья декада декабря — отличное время для общения с партнерами. Постарайтесь уладить все вопросы, завершить все дела до конца месяца, чтобы спокойно вступить в новый год. При решении спорных вопросов не давите. Выслушайте точку зрения партнера, взвесьте все за и против и найдите компромисс.

#### Лев

В декабре вы будете сосредоточены на делах, которые потребуют от вас творческого подхода. Возможно, стандартные способы решения вопроса окажутся не самыми эффективными, и вы будете вынуждены обратиться к креативу. Проявите смелость и целеустремленность, не сомневайтесь в себе. Только в таком случае вы добьетесь успеха. Период с 1-го по 21-е число благоприятен для творческих людей. Вероятно, муза будет посещать вас постоянно, а новые идеи польются рекой. С 13 декабря новые проекты лучше перенести на январь, а в этом году закончить текущие работы. Конец месяца — замечательное время для семейных мероприятий. Старайтесь проводить как можно больше времени с семьей. Обратите внимание на здоровье и эмоциональное состояние близких. Возможно, кому-то тре-

#### 13 декабря Меркурий уходит в ретродвижение. Пора сделать сознательную паузу в делах

#### Пева

В начале последнего месяца года обязательно поддерживайте тесную связь со старшими родственниками. Вы не только узнаете много нового и интересного о ваших предках, традициях и обычаях семьи, но и сможете в нужный момент помочь своим близким. С 1-го по 12-е число — отличное время для бракосочетания, оформления документов недвижимости и собственности. А вот в период ретро-Меркурия с 13 по 31 декабря с документацией на недвижимость или оформлением других договоренностей могут возникнуть сложности. Конец месяца подходит для любых активностей, которые будут происходить в кругу семьи. Самое время нарядить дом и елку, составить меню на новогоднюю ночь и купить подарки.

#### Весь

В первой половине декабря вы сможете решить любые вопросы с помощью переговоров, общения и новых знакомств. После 13-го числа придется довольствоваться теми связями, которые вы успели наладить. Обратите внимание на 27 декабря, полнолуние. Вероятно, ваши инициативы примут на ура. Но вводить что-то новое можно будет только в следующем году. Последняя неделя месяца подходит для семейного времяпрепровождения, похода в гости к родным. Но учтите, что сезонные болезни могут испортить вам настроение и приближающиеся каникулы. Укрепляйте иммунитет.



Родин Газмаов

пишет песни

признается, что

■ Вчера певец Родион Газманов выпустил свою первую книгу стихов «Время взрослеющих истин». «Вечерка» пообщалась с артистом.

#### Родион, по какому принципу вы подбирали стихи и есть ли какая-то концепция у книги?

Это первая книга, и для нее я выбрал самые лучшие свои стихи, которые писал в последние годы. Мне всегда хотелось делиться своим творчеством с поклонниками, поэтому я решил проводить концерты в двух видах: обычный формат, который подразумевает лирическую и танцевальную музыку, а также концерты-«квартирники», на которых я в первой части читаю стихи в тишине, а во второй — под музыкальное

Я понял, искусство — это то. что лелает нас лучиие, и если человек, который попадет на мой концерт или прочитает книгу, почувствует себя чище, одухотвореннее, радостнее, то я буду счастлив. Значит, я не зря этим занимаюсь. Я бываю на поэтических вечерах коллег — у Ирины Астаховой, Анны Егоян. После их выстусмелости достаточно, то выносит свое творчество на суд зрителя.

Вы говорили, что ваш новый альбом «Шаг вперед» — это эмоциональный жест принятия всего хорошего. У вас был период, когда менялся взгляд на жизнь?

Я считаю, что человек должен принимать с благодар-

С годами начинаешь быстрее за-

#### мечать недостатки в людях

плений уходишь с чувством, что у тебя что-то поменялось внутри. Это то ощущение, которое мне хочется создавать у своего зрителя. Вы говорите, что стихи идут от сердца. Не боитесь делиться сокровенным?

## Впервые честно рассказал О ЛИЧНОМ

#### Певец Родион Газманов: Иногда лучше быть ОДИНОКИМ

концертов я отбираю стихи, которые больше всего любят слушатели. Я это понял на основании их реакции и отзывов. Сам же я люблю все свои произведения, потому что они идут от сердца. Какие эмоции вам бы

хотелось, чтобы испытал читатель после прочтения ваших стихов?

сопровождение. Для таких Исполнитель всегда показывает на сцене часть себя. В этом и есть наши смелость и уязвимость. Я не знаю ни одного артиста, который бы не отражал себя в своих песнях. То же самое и с поэзией — ты вкладываешь свои чувства и переживания в эти произведения, и если не хватает смелости, то человек «пишет в стол», а если

ностью все, что с ним происходит: и хорошее, и плохое. Поэтому «Шаг вперед» — это принятие нового себя, новой реальности. Это желание обновить свою жизнь и сделать шаг вперед. У меня был эмоционально очень сложный период с момента карантина. Это касалось и работы, и личных переживаний. За этот период было написано несколько песен, которые я бы хотел выпустить и показать. Они олицетворяют тот период, когда я искал себя заново. И я думаю, что у меня получилось себя найти.

В одном интервью вы сказали, что все песни пищете или в состоянии влюбленности, или в состоянии разочарования - каких песен больше в новом альбоме?

Мне сложно сказать, чего в этом альбоме больше влюбленности, разочарования, боли или надежды. Я подобрал песни так, чтобы получилась история. которую можно услышать, почувствовать и понять. Я впервые выпускаю альбом, который будет состоять только из новых песен. Ни одна из них еще не была опубликована. До этого мои альбомы суммировали все, что было выпущено раньше в виде синглов. В новом альбоме есть определенная последовательность песен. Так я и расскажу слушателям свою историю.



#### Детали к портрету Родиона Газманова

■ Песня «Люси» посвящена девушке. Композиция, благодаря которой в Советском Союзе узнали о Родионе Газманове, была посвящена девушке по имени Люси. И петь ее должен был отец — Олег Газманов, но перед выступлением он сорвал голос и не смог выйти на сцену. Поэтому было решено, что песню исполнит Родион. Но так как композицию, посвященную девушке, Родион, которому исполни-

лось 6 лет, не мог петь в силу возраста, слова переписали и сделали главной героиней собаку

1 февраля 1989 года. Юный Родион на сцене с отцом Олегом Газмановым



■ Поддерживает жителей Донбасса.

Артист часто ездит с концертами на новые территории России. Там он исполняет и свои произведения, и хиты военных лет: например, «Катюшу», «Темную ночь». Родион Газманов регулярно переводит деньги на гуманитарные нужды и поддержку наших бойцов.

**■ Любит бег.** Родион Газманов старается вести активный образ жизни. Он даже на гастроли берет с собой специальные беговые кроссовки, чтобы поддерживать тело в спортивной форме.

Родион Газманов (слева) с главой Донецкой Народной Республики Денисом Пушилиным



#### Вы советуетесь с отцом (народным артистом РФ Олегом Газмановым. -«**МВ**»)? Он был вашим первым и честным критиком?

Я не всегда с ним советуюсь. Иногда я понимаю, о какой песне я бы хотел получить совет отца. Но все же я ориентируюсь на свой внутренний компас. И периодически бывает так, что чувствую: если сейчас я буду с кем-то советоваться. то меня могут сбить с верного пути. Поэтому часто бывает, что я никому не показываю своих наработок — чтобы слышать свой внутренний голос, не заглушить его. Но то, что отец слышал, мне кажется, ему понравилось.

#### Альбом называется «Шаг вперед». Услышим ли мы «нового» Родиона Газманова? Трансформация музыкальная или личностная?

Да, вы, безусловно, услышите в этом альбоме нового Родиона Газманова. Вы услышите клавишные партии, которые я написал сам. Такого еще не было. Услышите новые песни и лирику. Я считаю, что это мой самый откровенный альбом. Никогла не рассказывал в интервью о своих личных переживаниях, а в этом альбоме все чувства напоказ.

#### В этом году вам исполнилось 42 года. Как воспринимаете свой возраст? Подводите ли какие-то итоги?

42 — это красивая цифра. Но я думаю, что итоги надо подводить каждую неделю. Каждую неделю нужно спрашивать себя — о чем ты мечтаешь и что сделал, чтобы этого достичь. Каждый год подводить итоги мне кажется неэффективным. От этого можно впасть в депрессию. Потому что ты либо ничего не запланировал, поэтому достижений не было. Либо наоборот: много запланировал. но какой-то из пунктов не сбылся. Мне кажется.

Родион Газманов родился 3 июля 1981 года в Калининграде. С раннего детства занимался музыкой и вокалом. Осенью 2015 года выступил в четвертом сезоне шоу «Голос» на Первом канале. Его наставником стал Григорий Лепс. С 2017 года принимает активное участие в деятельности Благотворительного фонда «Старость в ра-

чтобы добиться результата, свои достижения надо оценивать регулярно.

#### Есть ли у вас ощущение, что чем старше мы становимся, тем труднее найти свою вторую половинку?

Да! Это абсолютная правда. Чем старше становишься, тем сложнее убедить себя, что вдвоем с кем-то тебе будет лучше, чем в одиночестве. С годами недостатки других людей начинаешь видеть гораздо быстрее. Сразу обращаешь внимание на «красные флаги» и понимаешь: с этим человеком ничего не выйдет.

#### Есть ли чувство, что одному быть проще и комфортнее?

Да, иногда меня посещает такая мысль. Но, с другой стороны, мне кажется, что так думают люди, побывавшие в токсичных отношениях, которые плохо закончились. Иногда мы делаем большую ошибку, начиная новые отношения, не сделав выводы из прошлого негативного опыта. Главное после того, как закончились нездоровые отношения, понять, что ты и один хорошо себя чувствуешь. А уже потом, через какое-то время, войти новым и просветленным человеком в новые отношения.

- Известная фамилия не всегда помогает. По признанию артиста, с известной фамилией строить карьеру проще. Но, с другой стороны, порой возникают конфузы. Родион несколько раз сталкивался с тем, что иногда его просили исполнить песни отца «Морячку» или «Эскадрон». И сильно удивлялись, когда певец отвечал: «Ребята, извините, но у меня другой репертуар, другие песни».
- Сильные эмоции вдохнов**ляют на творчество.** Артист признается, что когда он несчастен и эмоционально разбит, он садится и пишет песни или стихи
- Держит интригу. Во время интервью артист никогда не рассказывает о своей личной

Материалы к рубрике «Лицо и личность» подготовила Анна Хромцова vecher@vm.ru

## Алесю Семеренко признали первой красавицей столицы в 2018 году. Однако вско-Купить место в международном конкурсе красоты

– Согласно договору, девушка была обязана посещать мероприятия, привлекать внимание общества к благотворительности и так далее, — рассказали «МВ» организаторы состязаний «Мисс Москва» и «Краса России».

невозможно

Однако Алеся никуда ходить не стала — и контракт с ней расторгли, лишив звания «Мисс Москва». Директор конкурса Татьяна Андреева сетовала, что корону из серебра с самоцветами Семеренко ухитрилась поломать. С тех пор барышня редко появлялась в публичном поле, если не считать эпизодического участия в телепроекте «Дом-2».

Хотела корону,

без миллиона

а осталась

Бывшая «Мисс Москва»

стала жертвой обмана

■ Вчера бывшая «Мисс

ренко (на фото справа)

подала заявление в по-

лицию на некоего «про-

дюсера», которому она

заплатила круглую сум-

му. Взамен он обещал

ей участие в междуна-

ре она лишилась короны.

«Мисс мира».

родном смотре красоты

Москва» Алеся Семе-

И вот теперь на «мисс» обрушилась новая слава: некто Антон Парамонов

убедил Семеренко, что отправит ее сверкать на международный конкурс красоты «Мисс мира» — за отдельную плату. По данным правоохранителей, Парамонов взял аванс 1 миллион рублей и исчез за горизонтом.

Источники «МВ» в модельном бизнесе рассказали,

# Прямая речь



Вадим Хусаинов Организатор конкурсов красоты

«Мисс Москва» — дорогостоящий конкурс. Продюсер Татьяна Андреева не экономит на нем. Наполнение v нее идет за счет друзей и партнеров, которые ей помогают уже много лет. Кроме того, она еще дорожит своей репутацией и всегда выбирает победительницу честно. Вступительный взнос участниц там порядка 30 тысяч рублей. А на международные мероприятия за деньги вообще не попасть.

что Антон Парамонов личность, давно известная в отрасли. Он некоторое время «терся» вокруг конкурсов красоты, даже работал кастинг-директором на «Мисс Екатеринбург», а потом нашел более легкий способ заработка.

Действительно знаем истории от девушек, когда он брал у них деньги, обещая отправить на международные смотры, и, получив нужную сумму, пропадал, — поделился источник «МВ». — Попасть на конкурсы «Мисс мира» и «Мисс Вселенная» можно только через «Мисс Россия». У этой организации есть эксклюзивная лицензия на представление страны за рубежом. При этом заграничное турне красавицам ничего не стоит.

#### Здоровье

#### Боярский готовится к выписке

■ Вчера Сергей Боярский, сын народного артиста России Михаила Боярского (на фото справа), заявил, что его отец перенес инфаркт, но теперь идет на поправку.

Новости о госпитализации 73-летнего актера появились еще позавчера, но близкое окружение Боярского мужественно оборонялось от средств массовой информации, утверждая, что ничего серьезного не слу-

Двоюродная сестра актера, театровед Екатерина Боярская сообщила:

Он находится в обычной больнице, в обычной палате. У него пошалило сердце вчера, ну и на всякий случай, чтобы дома не терпеть, обратились за профессиональной помощью. Он чувствует себя бодро, на днях его выпишут.

Родственницу поддержала жена Боярского, актриса Лариса Луппиан: Это плановое лечение, никакого

инфаркта нет, — заверяла супруга. Все точки над і расставил сын артиста, депутат Госдумы Сергей Боярский:

— Отец перенес инфаркт, сегодня уже чувствует себя неплохо, говорил с ним по телефону, голос бодрый, находится в обычной палате, — подчеркнул Боярский-младший. В Театре имени Ленсовета, где служит Михаил Боярский, спектакли с его участием на ближайший месяц и на январские 🛚

праздники заменены.

Материалы к рубрике «Звездная пыл подготовили Дарья Завгородняя, Динара Кафискина ■ Со следующего месяца вступают в силу новые законы, касающиеся социальных выплат, недвижимости и бизнеса. «Вечерка» выяснила, что изменится для москвичей.

#### Одним махом

В декабре пенсионерам начислят сразу две пенсии — декабрьскую и авансом январскую. При этом выплаты за январь будут поступать с 25 декабря. Январская пенсия окажется выше, потому что с 1 января следующего

# Несколько социальных выплат за-менит еди-ное пособие

года ее проиндексируют на 7,5 процента.

Дополнительные выплаты могут получить пенсионеры, уволившиеся не менее чем за три месяца до окончания года. Кроме повышенной пенсии они получат и все пропушенные индексации.

#### Единое пособие

С декабря этого года в России несколько социальных выплат заменит единое пособие. Оно объединяет ежемесячное пособие по беременности, пособие на первого ребенка, на третьего ребенка до достижения им трех лет, на второго ребенка до трех лет, пособие по уходу за ребенком, ежемесячные пособия на детей от 3 до 7 и от 8 до 17 лет.

Единое пособие начали выплачивать с начала 2023



## Пенсия придет авансом

#### Главные изменения в законах с 1 декабря

года. Текущий период является переходным, поскольку в конце года завершатся выплаты пособий по принятым до начала 2023 года нормативам. С декабря оформить выплаты по-старому уже будет нельзя.

Для граждан с доходом менее одного прожиточного минимума размер выплат увеличится. Тем, у кого доходы выше прожиточного минимума, в выплате откажут.

#### Правила авторизации

В соответствии с требованиями Федерального закона 149-ФЗ и принятым летом этого года поправкам к нему авторизация на интернетресурсах должна осуществляться с использованием портала Госуслуги, Единой биометрической системы или любой другой системы, соответствующей требова-

Антоновы с детьми (слева направо) Демидом, Анфисой, Аксиньей, Маргаритой, Марфой и Егором

Алексей и Екатерина

ниям о защите информации. К примеру, почтовых сервисов.

Нововведение должно ограничить доступ иностранных сервисов к персональным данным россиян.

В начале ноября замглавы комитета Госдумы по информполитике Антон Горелкин внес на рассмотрение Госдумы законопроект, который даст российским цифровым платформам больше времени на локализацию систем взаимодействия с пользователями — до 1 января 2025 года. До этого времени, согласно законопроекту, российские ИТ-компании смогут продолжить использование своих информационных систем для авторизации.

— Мы рассчитывали, что наши цифровые платформы успеют решить все вопросы до 1 декабря этого года. Однако после череды консультаций и совещаний с отрастаций и совещаний с отраста

#### Прямая речь



**Алексей Шапошников** Председатель Мосгордумы

Мосгордума занимается темой «парения» с 2016 года. При участии Управления Роспотребнадзора по Москве мы первыми среди региональных парламентов разработали законопроект по борьбе с распространением устройств, имитирующих курение табака. Также Роспотребнадзор поддержал нашу акцию «Вейпконтроль».

лью выяснилось, что сроки нужно продлевать — иначе не будет гарантии стабильного функционирования платформ, что поставит под угрозу комфорт российских пользователей, — сказал Антон Горелкин.

#### Маркировка вейпов

С 1 декабря будет запрещена продажа без маркировки никотиносодержащих и безникотиновых жидкостей для электронных сигарет, а также одноразовых вейпов. На то, чтобы промаркировать продукцию, предпринимателям был дан почти год. Производители и импортеры должны будут предоставить описание своей продукции в национальный каталог, оплатить и организовать нанесение кодов маркировки на тару и отправить отчет в систему мониторинга «Честный знак».



Столичная пенсионерка Валентина Черкасова пьет чай у себя дома на улице Красного Маяка

#### За рулем

# Ставь резину по сезону

■ С 1 декабря инспекторы ГИБДД смогут штрафовать водителей за поездку зимой на летней резине.

Покрышки не по сезону внесли в перечень неисправностей, при наличии которых нельзя управлять транспортным средством. Штраф составит 500 рублей, также водителям будут давать предписание об устранении нарушения.

— При этом если инспектор повторно остановит сти, с которыми движение

нарушителя на летней резине, не выполнившего требование, — ему грозит уже штраф 2000–4000 рублей, либо арест до 15 суток, либо обязательные работы от 40 до 120 часов, — отметил автоэксперт, руководитель проекта Пробок.нет Александр Шумский.

Пока инспектор проверяет, по сезону ли «обуты» шины, он может обратить внимание и на другие неисправности. с которыми движение



Для переобувки колес надо использовать один и тот же тип резины

запрещено. К примеру, для зимней резины остаток протектора должен быть не менее четырех миллиметров. Если на резине есть пробои или порезы, из которых уже «торчит» корд, если резина расслоилась или вздулась, двигаться по дорогам тоже запрещено.

профессий иностран-

ных квалифицирован-

пространяются квоты

на выдачу разрешений

на работу, увеличится.

Расширят список сред-

него медперсонала,

появятся работники

сельского хозяйства.

ных специалистов.

на которые не рас-

Нет одного болта крепления колеса — оставайся дома и ищи запасной. За трещины или следы сварки на колесе тоже могут выписать штраф, аналогичный предыдущим.

В зимнюю резину должны быть «обуты» все четыре колеса, причем на одной оси она должна быть с одинаковыми характеристиками. Помимо этого, с 1 дека-

бря 2023 года будет запре-

шлого года были приняты поправки, разрешающие выпуск в России «упрощенных» автомобилей: без подушек безопасности, АБС, модулей «ЭРА-ГЛОНАСС» и других опций. Срок действия документа несколько раз продлевали, последний раз — до 1 февраля 2024 года, однако правительство ввело отдельные сроки по ужесточению требований к автомобилям. Так, с 1 июня 2023 года запрещен выпуск авто экологического класса ниже «Евро-2», с 1 декабря 2023 года запрещен выпуск автомобилей без АБС, до 1 февраля 2024 года заводы должны оснастить модуля-

шен выпуск автомобилей

без антиблокировочной

системы (АБС). В мае про-

ми «ЭРА-ГЛОНАСС» автомобили, выпущенные без них после 28 февраля 2023 года. Напомним также, что, согласно законодательству, с 1 декабря граждане России, не оплатившие транспортный налог, переходят в категорию должников. Им будут начислять пени.

Декабрь — еще и последний бесплатный месяц для владельцев электромобилей. 1 марта этого года стартовал эксперимент по бесплатному проезду электромобилей по платным дорогам. О результатах эксперимента пока не сообщали.

Материалы к рубрике
«Тенденции»
подготовил **Алексей Хорошилов**vecher@vm.ru

■ В агентствах по организации праздников набирает популярность особая услуга: приглашение на вечеринку представителей «магического» цеха. Астрологов, тарологов и прочих гадателей все чаще приглашают на корпоративы. Владельцы предприятий и руководители активнее стали выстраивать свои бизнес-стратегии с учетом волшебных предсказаний. «Вечерка» разбиралась в подробностях.

#### Пусть решит магия

Согласно свежему исследованию крупной консалтинговой компании, 30 процентов менеджеров малого

#### Предприниматели спрашивают, как улучшить свои дела

и среднего бизнеса считают магические практики — при принятии решений в работе — «однозначно полезными» или «скорее полезными». Однако свои отношения с высшими силами деловые люди, как правило, не афишируют.

— На самом деле спрос на предсказания в среде предпринимателей был всегда, — рассказывает «МВ» специалист по гадательным техникам на картах Таро Ника Рамазанова. — Практически каждый второй бизнесмен консультируется со «своим» астрологом или нумерологом. Причем по самому широкому кругу вопросов. В целом всех волнует одно и то же — деньги, любовь и здоровье. Три ки-



## Гадалке плачу, богатым стать хочу!

#### Бизнесмены все чаще обращаются к тарологам и астрологам

та, на которых держится все человечество. Однако этим практикам не дают большой огласки. Сейчас обращаться к звездам и всем видам магии стало еще более популярно. Это новые инструменты для того, чтобы можно было улучшить перспективы бизнеса, заключать более эффективные сделки, без проблем общаться с налоговой инспекцией. В прошлом году мы наблюдали большой всплеск интереса

к нашей работе. Очень востребованная услуга: приглашение эксперта, чтобы он «почистил» офис от негативной энергии, чтобы улучшить атмосферу в коллективе.

Сеансы гаданий, астрологических прогнозов и магии как развлечение на корпоративных праздниках—отражает уже устоявшуюся в бизнес-среде тенденцию, резюмирует Ника Рамазанова.

#### Всего хорошего

— Мода на вечеринки с участием гадателей, ясновидящих и так далее — устойчивый тренд, который держится с прошлого года, — объясняет «МВ» Надежда Заец, директор агентства по организации мероприятий. — Нынешнее время располагает не к планированию, а к гаданию, и это отражается на формировании спроса в нашей индустрии.

Экстрасенсы используют различные атрибуты, например магический шар

#### Прямая речь



Анастасия Пономаренко Старший преподаватель Московского института

психоанализа

Предпринимательство — очень ответственная сфера деятельности. И неудивительно, что некоторые бизнесмены хотят разделить эту непомерную ответственность с кем-то другим, например с «потусторонними силами». Астрологи и другие мистики – своего рода замена профессиональным психологам. Однако в последнее время заметно, что дипломированные психологи и психотерапевты понемногу вытесняют «эзотериков»

В целом же корпоративный праздник — это чисто увеселительное мероприятие. Поэтому специалистов, которые позиционируют себя как серьезных профессионалов, туда приглашают редко. Наиболее вероятно, это будет актер в образе пифии или мага, который делает предсказания гостям вечера. Важное правило: «пророчества» должны быть только положительные.

Очень востребованы сегодня также коллективные игры, связанные с гаданием на будущее.

— Что касается празднования Нового года, то здесь

также популярна китайская тематика — печенье с предсказаниями, астрологические прогнозы на год Дракона — эти элементы китайских праздничных ритуалов мы охотно включаем в сценарии. Причем в этом году запрос на «мистическую» тему заметно выше, чем в предыдущие годы, — заключила Надежда Заец.

#### Цена вопроса

При этом на рынке магических услуг царит очень гибкое ценообразование. Приглашение гадателя на офисный корпоратив через агентство обойдется в сумму от 7 тысяч рублей в час. Однако часом дело вряд ли ограничится: ведь к специалистам, как правило, выстраивается целая очередь, а на экспресс-консультацию каждого гостя необходимо как минимум 10 минут. Если договариваться с предсказателем напрямую, без посредников, то можно поторговаться.

— Как правило, мастер сам назначает ту сумму, которая его устраивает, — рассказывает таролог Ника Рамазанова. — Все зависит от того. с чем специалист будет работать. У некоторых мастеров час стоит 500 рублей. Некоторые называют какую-то более высокую сумму, зато заниматься с вами могут хоть сутки. Из собственной практики: как-то раз за 5 часов работы мне заплатили 100 рублей. И еще однажды я работала на мероприятии как таролог, просматривала людей, кто-то платил 50 рублей, а кто-то 1000 рублей, настолько им все понравилось. Люди дают столько, сколько от души готовы заплатить за услышанное и увиденное.



Дарья Завгородняя, Динара Кафискина

#### Кто есть кто?

■ Тарологи. Разновидность гадателей — самая модная сегодня у бизнесменов. Средний гонорар мастера составляет 5 тысяч рублей за один сеанс гадания, но специалисты, которые уже наработа-

ли известность, могут зарабатывать больше в несколько раз. Прошлое, будущее и закономерности судьбы таролог «читает», раскладывая карты с символическими картинками (на фото справа). Здесь не обойтись без богатого воображения.

■ **Астрологи.** Давние любимцы предпринимателей, в последнее время их слегка потеснили тарологи, но гонорары астрологов сопоставимы с тарологическими — 5–7 тысяч за консультацию. Составление натальной карты — от 2 тысяч рублей. И фантазией здесь не обой-

дешься. Нужны обширные знания о «тайных» связях планет и прочих небесных явлениях.

• Хироманты. Эта влиятельная группа гадателей сегодня не на пике моды. Но и у этих экспертов есть особые почитатели, готовые отдать большие деньги за «расшифровку судьбы» в линиях руки. Они берут от 2 тысяч рублей за сеанс.





с ольгой

**КУЗЬМИНОЙ** 

АШИФА

#### Арнольд и его десять имен

Это имя — Арнольд Дейч — знакомо не всем, хотя это имя человека-легенды. Он был советским разведчиком, этот уникальный профессионал, и жил под десятком разных имен.

...Заполняя анкету, Дейч отметил, что владеет немецким, французским и английским языками свободно, а на испанском и итальянском может читать и говорить. А вот чего не было у этого уникума, так это государственных наград. И могилы... Ее тоже нет. Дейч был одним из 49 людей, что погибли на танкере «Донбасс», атакованном немецким эсминцем.

Вся жизнь Дейча была полна загадок и секретов. Забавно: он проживал в одном доме с Агатой Кристи, которой и в голову не могло прийти, что рядом с ней живет человек, для

#### КАК ЭТО БЫЛО

описания жизни и приключений которого не хватило бы десятка увесистых томов...

Фильм «Арнольд Дейч», который Первый канал покажет 10 декабря в 17:00, расскажет об уникальном разведчике, к тому же Служба внешней разведки России рассекретила документы, проливающие свет на обстоятельства гибели упомянутого танкера, на котором Дейч переправился из Мурманска...

Дейч погиб в 38 лет. За свою короткую жизнь он успел сделать очень многое. Он был связан с легендарной «Кембриджской пятеркой» — Кимом Филби, Джоном Кернкроссом, Энтони Блантом, Гаем Берджессом и Дональдом Маклином. Чем отличилась эта компания и как Дейч смог завербовать ее членов еще студентами — расскажет картина.

#### Неожиданней не бывает

в 21:30 на «России» начинается новый сезон гранд-шоу «Дуэты», в котором популярные артисты исполнят любимые всеми хиты.



Дождались! 8 декабря Главная интрига шоу тайна: никто не знает, кто скрывается за зеркальной стеной и станет для каждого из участников партнером по дуэту. Ведущие шоу — Николай Басков (на фото справа) и Сергей Лазарев.

#### Шоу

Шоу «Дуэты» популярно, потому что абсолютно всегда неожиданно, — уверен Николай Басков. — Это шоу, которое заставляет людей, как в караоке. прийти и спеть любимую песню, подпеть любимым артистам.

Недвижимость

На правах рекламы

#### СКОЛЬКО СТОИТ МОЯ КВАРТИРА?

Сейчас отмечается снижение цен, но на разные районы и категории жилья по разному. выгодно **обменять или продать** квартиру в Москве или Подмосковье? Узнайте ее реальную стоимость в Агентстве **«ТВОЯ Квартира»** +7(495)374-64-64

Выгодно продайте свою недвижимость и купите ПЕРСПЕКТИВНУЮ, проверенную квартиру в Москве или области, на вторичном рынке или новостройку, на льготных условиях, со скидками.

Звоните сейчас, чтобы узнать за сколько можно продать вашу квартиру. С 9 до 21 без выходных

+7 (495) **374-64-64** Ankvartira.ru







4 декабря, в понедельник, на «Киноужасе» — ну прямо «пир духа». Интеллектуальным кино «Они нашли ад» не назовешь, но своим названием оно точно заинтригует многих! И все именно так: американские студенты абсолютно случайно открывают портал в другое измерение. Ну и как туда не залезть! Ответ «никак» не работает: конечно, они туда влезают, и на них начинается

9 декабря в 13:10 на Первом канале покажут «Крепость Бадабер» — фильм Кирилла Белевича по сценарию Дмитрия Алейникова. Причем в основе сюжета лежит совершенно реальная история — действие разворачивается весной 1985 года, и вас реально ждет история одного позабытого подвига... Суть вкратце такова: по заданию ГРУ разведчик Юрий Никитин пробирается в пакистанскую крепость Бадабер. Он должен доказать,

что в крепости работает центр подготовки моджахедов под руководством ЦРУ. Выполнив задание, Никитин замечает группу военнопленных и узнает среди них своего друга, которого считали пропавшим без весерии входят в остросюжетный минисериал «Крепость Бадабер».

Кадр из «Крепости Бадабер». В центре -Сергей Марин (Юрий Никитин)

#### Боевик

сти. Он понимает, что в случае атаки с воздуха заключенные погибнут, и решает сделать все для их спасения. Ну а для этого ему придется остаться в логове врагов... Кстати, событиям в Бадабере посвящен и фильм Тимура Бекмамбетова и Геннадия Каюмова «Пешаварский вальс».

#### «Светская хроника» знает все!

Лучшая (доказано цифрами!) программа о светской жизни -«Светская хроника» Пятого канала — теперь будет выходить в более удобное время, 

#### По секрету всему свету

в 23:10. В премьерном выпуске 1 декабря вы узнаете море горячих новостей: что происходит у Ольги Бузовой с Давидом



Спешите

«Московская паутина. Взорвать фюрера». Смотри-

видеть

Да-да, вы не ошиблись это Ольга Бузова в новом образе!

# Жулик сказал, что мама в беде

#### Мошенники начали обманывать детей

■ В ноябре участились случаи обмана мошенниками детей в возрасте 8-10 лет, сообщили вчера эксперты крупного портала по интернетбезопасности. Притом преступные схемы аферисты используют такие же, как и с пожилыми людьми. «Вечерка» разбиралась в подробностях.

Одной из последних жертв стал 12-летний москвич. Ему позвонили «из полиции» и рассказали, что его бабушке поплохело на улице, она упала без сознания и сейчас в больнице. Чтобы спасти родного человека, надо заплатить «премию» врачам. Короче, молодой человек, собирайте все деньги в доме, одежду для бабушки и несите все это некоему человеку, а он передаст врачам и бабушке. Ребенок так и сделал. В итоге ущерб составил свыше 400 тысяч рублей.

Подобных случаев уже десятки. Иногда мама попадает «в аварию»

— Подобная схема раньше «работала» в отношении пожилых людей. Но после мно-



гих случаев обмана люди перестали на нее реагировать. Или они от знакомых услышали о криминальных историях, или им родственники рассказали и предупредили, — рассказывает юрист Московской коллегии адво-

катов Андрей Белозеров. -Теперь взялись за детей. По словам юриста, сначала жулики покупают базы данных телефонных номеров.

Это можно сделать, например, через мобильных операторов. Кто-то взламывает

#### Другие уловки

- Ребенок находит товар на «Авито». Продавец предлагает общаться не на портале, а в мессенджере. Ребенок перечисляет деньги на карту, а продавец перестает выходить на связь.
- Подростки берут банковскую карту папы или мамы, проходят по ссылке от «продавца», вводят данные, и все деньги улетают со счета родителей.
- Молодых людей дурят при виртуальных покупках в мобильных и онлайн-играх. Им обещают «крутое оружие» или «заработать на турнирах по стрелялке», они переводят деньги неизвестным и ничего не получают.
- Кибермошенники создают группы в соцсетях и сайты, чтобы продавать якобы реальные контрольные измерительные материалы к ЕГЭ. Рособрнадзор много раз заявлял, что материалы, которые продаются в сети, не имеют никакого отношения к реальным материалам.

Детей по телефону просят встретиться с незнакомцем, чтобы якобы передать вещи

ют, что родной человек попал в беду, — рассказывает Андрей Белозеров. — Потом ему говорят, что конкретно нужно делать, чтобы помочь своему близкому. И все нужно сделать быстро и сразу, чтобы ребенок не успел ни задуматься, ни попытаться позвонить родственникам. Иногда, как показывает не давать молодому человек опомниться.

По словам эксперта, найти мошенников довольно сложно.

- Даже если задержать курьера, который придет за деньгами, он скажет знать ничего не знаю. Мол, подошел неизвестный человек, дал 500 рублей, попросил забрать пакет и принести ему. И попробуй докажи обратное.

По словам эксперта, родители обязательно должны рассказать ребенку об этой

> схеме и объяснить, что если ему звонит или пишет незнакомый нужно прекратить общение и сразу связаться с близкими людьми.

И без их совета ничего не предпринимать.

Анна Михайлова

#### Ребенок пугается и начинает выполнять все требов<u>ания</u>

аккаунты в соцсетях и добывает данные там.

— Но схема, в принципе, та же. Сначала ребенка пугапрактика, мошенник тут же начинает писать в мессенджер, чтобы постоянно быть на связи и физически

#### Частности

#### Строительство и ремонт

Завод «СтройБалконСервис» БАЛКОНОВ • ЛОДЖИЙ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ 8 (495) 782-54-48 8 (495) 543-53-97 НЕРАМ ЛЬГОТНЫЕ УСЛОВИЯ

Межкомнатные / Входные Пенсинерам, Ветеранам, новоселам СКИДКИ до 30% Более 500 моделей от простых до элитных 8 (495) 208-03-88

#### Транспортные услуги

- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 728-69-81
- Авто и грузчики. Т. 8 (903) 000-75-92
- Грузоперевозки. Т. 8 (495) 744-78-52

#### Финансовые услуги

неры, должны иметь четкую инструкцию -

что делать, если к вам

пункт в этой инструк-

членом семьи, ничего

обращаются незна-

комые И главный

ции - пока не свя-

жешься с каким-то

не предпринимать.

Все действия - толь-

ко по согласованию

с близкими.



Золота, меха, техники, авто. 000 «Ломбард Платинум». ОГРН 10877/49/48/7

Тел.: 8 (499) 112-05-33

#### Юридические услуги

#### Городской Центр ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

- помощь обманутым вкладчикам
- расторжение договора с юристами  $\sqrt{}$
- жилищные и наследственные споры • улучшение жилищных условий
- расторжение договоров ренты помощь по списанию долгов

#### 8 (499) 938-96-26

Возврат квартир.Т. 8 (495) 210-25-63

#### Недвижимость

 $\sqrt{}$ 

- Куплю квартиру, дачу срочно в Москве и МО. Т. 8 (495) 773-46-35
- Купим доли, квартиры, участки. T. 8 (915) 171-71-02

Сниму жилье. Т. 8 (965) 159-17-42 Риелтор Надежда. Т. (906) 710-71-74 Сниму кв./ком-ты. Т. 8 (495) 772-50-93

#### Медицинские услуги



#### Товары и услуги



Адрес: Варшавское шоссе 39, эт. 3, каб. 302В Тел. 8-495-123-39-29 Vremiasluha.ru ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, І

#### Работа и образование

- Охранник без лицензии требуется в универсам на вахту. Зарплата без задержек 45 000 рублей. Аванс еженедельно. Т. 8 (925) 147-10-51
- Курьер 3П 60 т.р. Т. 8 (495) 681-32-43

#### Искусство и коллекционирование



- Покупаем почтовые марки. T. 8 (999) 928-12-17
- Покупаю марки, конверты Китая и Монголии. Т. 8 (985) 923-18-17
- Книги до 1945 г. от 1000 р. до 500 000 р. Полки. Т. 8 (925) 585-40-56 • Книги покупаем, домашние библио
- теки. Выезд. Т. 8 (495) 961-36-02 • Книги. Выезд от 200 экз. Оплата сразу. Т. 8 (495) 128-50-09
- Покупаем все. Т. 8 (495) 641-67-21

#### Светлана ДОРО **Т** АНТИКВАРИАТ

КНИГИ до 1940 г. Награды ст. • монеты • значки Иконы • картины • коллекции **Автографы • архивы • банкнот**і ото, открытки, письма Статуэтки • фарфор • бижутерин Часы • портсигары • самовары Трофеи ВОВ • модели машин

8-925-835-80-33

#### Магия, гадания



Личный прием в Москве

- Экстрасенс! Таролог! Астролог! Вопрос бесплатно. Т. 8 (925) 676-21-20 Гадание Таро. Предсказание в вашей
- ситуации. Т. 8 (909) 168-05-76
- Гадание Таро, отливка на воске. Таисия. Т. 8 (903) 718-53-69



Потомственные ясновидящие Любовь Владимировна и дочь Нана Антосовна могут предсказать судьбу, могут помочь снять порчу, сглаз, венец безбрачия, вернуть мужа, принести удачу в бизнесе. Прием по записи и на расстоянии. Пенсионерам скидки. Ст. м. «Севастопольская».

> 雪 8 (910) 455-66-66 8 (925) 502-47-51 gospozhaluba.ru

#### Разное



 Скупка. Быстро. Деньги сразу. T.8(499)226-25-39

#### Знакомства

Знакомства до 90 л. Т. (495) 764-04-68

«Вечерка» предлагает принять участие в фотоакции «По Москве шагает осень» и поделиться своими яркими моментами золотой и незабываемой поры с другими читателями.

«Вечерка» уже готовится подводить итоги осенней фотоакции. А пока своей историей об этой золотой поре поделилась москвичка Елена Стаценко.

— Я родилась осенью, в октябре. Возможно, именно это и объясняет мою любовь к этой поре! Для меня это особое время года: прекрасное и вдохновляющее, полное любви, мечтаний и надежд. Но лучше, чем замечательный русский писатель Юрий Нагибин, об осени и об октябре точно не скажешь: «Не надо бояться октября, октябрь прекрасен, быть может, прекраснее всех месяцев года, даже мая. Май мучает надеждой, обещаниями, которые никогда не сбываются, октябрь ничего не обещает, не дает и тени надежды, он весь в себе...»

Каждую неделю мы публикуем ваши истории и фотографии. Лучшие работы получат номинации от «Вечерки». А в конце месяца победитель станет новым героем обложки. Ждем ваши фотографии и истории на почту:

#### vecher@vm.ru

Укажите имена и фамилии людей, присутствующих на фотографии, и обязательно автора работы.



# К 100-летию «Вечерки» изучаем старые шутки из рубрики «Уголок юмора». Анекдот опубликован в номере от 4 февраля 1961 года

- Ганс, ты читал, что в Мюнхене опять было собрание реваншистов?
- Читал.
- А в Гамбурге готовится манифестация кавалеров «Железного креста»!
- Читал.
- Когда же ты успел? Ведь газета только что вышла из печати.
- Эх, я все это читал еще в 1933 году.

Во времена правления Первого секретаря ЦК КПСС и председателя Совета министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева, который был руководителем нашей

страны в период с 1953 по 1964 годы, в газете «Вечерняя Москва» была популярна рубрика «Иностранный юмор». Тогда же наступил период оттепели и был

развенчан культ личности Иосифа Сталина и всему миру показали, что социалистическая государственная система может меняться к лучшему. А вот в рубрике газеты «Ино-

странный юмор» показывалось, что в странах капитализма все повторяется десятилетиями. В то время как специалисты в СССР делали рывок вперед во

многих отраслях, за рубежом людей засасывает трясина: как и 30 лет назад, реваншисты пытаются отомстить за обидный проигрыш во Второй миро-

вой войне. И при этом все западные капиталистические газеты пишут об одном и том же.

Андрей Объедков vecher@vm.ru

#### Судоку

В каждой строке или столбце проставляются цифры от 1 до 9. Цифра может быть записана в ячейку в том случае, если ее нет в горизонтальной и вертикальной линии, а также в малом квадрате 3х3, и если она может быть записана исключительно в одну клетку.

	7				6	8			Ш	7	8			5		П		
2	6			8				9	Ш	6			7	9		5	1	
	8		2		3	7		1	Ш	2	5					7		4
	3	8		6					Ш	9	6	5	3	8				
									П									
				4		6	9		П					2	1	6	9	7
4		7	5		8		1		П	4		3					6	9
5				$\sim$			Λ	Q			4	$\overline{}$		7	$\sim$			0
<b>\</b>				2			4	8			1	6		7	2			8
)		3	6	_			2	0			_	ь		4	_	Н	7	5
		3	6	2			$\vdash$	0	IJ			6		H	2		7	-
9		3	6	2	5	6	$\vdash$	0		6		4		H	2		7	-
	4	3	6 7	2	5	6	$\vdash$	3	 	6	_			H	7	8	-	-

	4		7		1		3	ı
					8	4		ı
3	5	8	1			2		ı
			3	6				ı
	6			8	3	5	7	ı
	8	2						ı
4		9		7		6		
		3	8				4	

6		4					1	
				6	7	8		3
5		7	1	3				
9			8				3	
	2	3		4		5	7	
	6				3			8
				5	9	2		7
3		2	7	8				
	9					3		6

Ответы на судоку, опубликованные 28 ноября

Составил Олег Васильев / vecher@vm.ru

	9	5	3	1	2	4	7	8	6
	8	1	2	5	6	7	9	4	3
	4	7	6	8	3	9	1	5	2
	2	4	7	9	5	1	6	3	8
	6	8	5	4	7	3	2	1	9
	3	9	1	2	8	6	5	7	4
	1	6	9	3	4	5	8	2	7
	5	3	8	7	9	2	4	6	1
	7	2	4	6	1	8	3	9	5
ď				=					
	3	7	4	2	5	8	6	9	1
	8	5	1	9	6	7	3	2	4
	9	2	6	4	3	1	5	8	7
	7	6	9	5	8	4	2	1	3
	5	1	8	6	2	3	4	7	9
	2	4	3	7	1	9	8	6	5
	1	9	5	8	4	2	7	3	6
	6	3	2	1	7	5	9	4	8
	4	8	7	3	9	6	1	5	2
	1	6	4	5	3	8	7	2	9
	1	5	8	6	9	7	3	2	1
	_	_	-	_	9 4	7	3 5	<b>4</b> 8	1
	2	5	8 3 7	6 2 9	9 4 1	7	3	4	1 6 8
	2	5 9 4 8	8	6 2	9 4	7	3 5	<b>4</b> 8	1 6 8 5
	2 7 6 9 5	5 9 4 8 3	8 3 7 2	6 2 9	9 4 1	7 1 5 4 2	3 5 2 6 4	4 8 3 1 9	1 6 8 5
	2 7 6 9	5 9 4 8	8 3 7 2	6 2 9 3	9 4 1 7	7 1 5 4	3 5 2 6	4 8 3	1 8 5 7
	2 7 6 9 5	5 9 4 8 3	8 3 7 2 1 6 9	6 2 9 3	9 4 1 7 6	7 1 5 4 2 9	3 5 2 6 4	4 8 3 1 9	1 6 8 5 7 3
	2 7 6 9 5	5 9 4 8 3	8 3 7 2 1 6	6 9 3 8 7	9 4 1 7 6	7 1 5 4 2	3 5 2 6 4	4 8 3 1 9	1 8 5 7
	2 7 6 9 5 4 3 8	5 9 4 8 3 2 1 7	8 3 7 2 1 6 9 5	6 2 9 3 8 7 4	9 4 1 7 6 8 5	7 1 5 4 2 9 6 3	3 5 6 4 1 8	4 8 3 1 9 5 7 6	1 6 8 5 7 3 2 4
	2 7 6 9 5 4 3 8	5 9 4 8 3 2 1 7	8 3 7 2 1 6 9 5	6 2 9 3 8 7 4 1	9 4 1 7 6 8 5 2	7 1 5 4 2 9 6 3	3 5 2 6 4 1 8 9	4 8 3 1 9 5 7 6	1 6 8 5 7 3 2 4
	2 7 6 9 5 4 3 8	5 9 4 8 3 2 1 7	8 3 7 2 1 6 9 5	6 2 9 3 8 7 4 1	9 4 1 7 6 8 5 2	7 1 5 4 2 9 6 3	3 5 2 6 4 1 8 9	4 8 3 1 9 5 7 6	1 6 8 5 7 3 2 4
	2 7 6 9 5 4 3 8	5 9 4 8 3 2 1 7	8 3 7 2 1 6 9 5	6 2 9 3 8 7 4 1 5	9 4 1 7 6 8 5 2 7 2 3	7 1 5 4 2 9 6 3	3 5 2 6 4 1 8 9	4 8 3 1 9 5 7 6	1 6 8 5 7 3 2 4
	2 7 6 9 5 4 3 8	5 9 4 8 3 2 1 7	8 3 7 2 1 6 9 5	6 2 9 3 8 7 4 1	9 4 1 7 6 8 5 2	7 1 5 4 2 9 6 3	3 5 2 6 4 1 8 9	4 8 3 1 9 5 7 6	1 6 8 5 7 3 2 4 2 9 1 8
	2 7 6 9 5 4 3 8 4 5 7	5 9 4 8 3 2 1 7 9 7 2 1 3	8 3 7 2 1 6 9 5 6 4 8	6 2 9 3 8 7 4 1 5 3	9 4 1 7 6 8 5 2 7 2 3 9 6	7 1 5 4 2 9 6 3 8 1 9 2 5	3 5 2 6 4 1 8 9	4 8 3 1 9 5 7 6 4 3 7	1 6 8 5 7 3 2 4 2 9 1 8 4
	2 7 6 9 5 4 3 8 4 5	5 9 4 8 3 2 1 7 9 7 2 1 3 6	8 3 7 2 1 6 9 5 6 4 8 9	6 2 9 3 8 7 4 1 5 3	9 4 1 7 6 8 5 2 7 2 3 9 6 8	7 1 5 4 2 9 6 3	3 5 2 6 4 1 8 9 5 6 8 7 9	4 8 3 1 9 5 7 6	1 6 8 5 7 3 2 4 2 9 1 8
	2 7 6 9 5 4 3 8 4 5 7	5 9 4 8 3 2 1 7 9 7 2 1 3	8 3 7 2 1 6 9 5 6 4 8	6 2 9 3 8 7 4 1 5 3 1 7	9 4 1 7 6 8 5 2 7 2 3 9 6	7 1 5 4 2 9 6 3 8 1 9 2 5 4 6	3 5 2 6 4 1 8 9 5 6 8 7 9	4 8 3 1 9 5 7 6 4 3 7	1 6 8 5 7 3 2 4 2 9 1 8 4 3 7
	2 7 6 9 5 4 3 8 4 5 7 2	5 9 4 8 3 2 1 7 9 7 2 1 3 6	8 3 7 2 1 6 9 5 6 4 8 9	6 2 9 3 8 7 4 1 5 3 1 7	9 4 1 7 6 8 5 2 7 2 3 9 6 8	7 1 5 4 2 9 6 3 8 1 9 2 5 4	3 5 2 6 4 1 8 9 5 6 8 7 9	4 8 3 1 9 5 7 6 2 5	1 6 8 5 7 3 2 4 2 9 1 8 4 3